

# 中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2023年7月6日

星期四 第7253期 (今日4版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网网址:www.sinopecnews.com  
官方微博:www.weibo.com/shxww  
微信公众号:SinopecNews\_Official  
国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



## 第七届 感动石化 颁奖典礼

今日14:00隆重举行,敬请关注

光明网、中国网、中国石化视频号、奋进石化、  
中国石化新闻网、石化新闻客户端、中国石化视频  
会议系统、抖音、快手、微博等进行现场直播



中国石化视频号 石化新闻客户端

# 习近平对防汛救灾工作作出重要指示 要求加强统筹协调 强化会商研判 做好监测预警 切实把保障人民生命财产安全放到第一位 努力将各类损失降到最低

新华社北京7月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日,重庆等地遭遇强降雨,

一些河流发生超警以上洪水,引发山洪和泥石流等地质灾害,造成重大人员伤亡和财产损失。

习近平强调,当前全国即将进入“七下八上”防汛关键期,七大江河流域将全面进入主汛

期,长江、淮河、太湖及松辽等流域存在洪涝灾害风险。国家防总、应急管理部、水利部等有关部门要加强统筹协调,强化会商研判,做好监测预警,精准指导重点地区做好中小河流洪水、中

小水库出险和城市内涝等灾害防范工作,全力抢险救灾。

习近平要求,各级党委和政府要全面落实防汛救灾主体责任,各级领导干部要加强应急

值守、靠前指挥,坚持人民至上、生命至上,守土有责、守土负责、守土尽责,切实把保障人民生命财产安全放到第一位,努力将各类损失降到最低。

### 学思想 强党性 重实践 建新功 深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

## 深入开展主题教育 奋力谱写中国式现代化石化新篇章

中国石油化工集团有限公司党组书记、董事长 马永生

在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,是党中央为全面贯彻党的二十大精神、动员全党同志为完成党的中心任务而团结奋斗所作的重大部署。中国石油化工集团有限公司深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,不断增强政治自觉、思想自觉、行动自觉,以高质量主题教育推动高质量发展,奋力谱写中国式现代化石化新篇章。

切实提高政治站位,坚决把思想和行动统一到党中央关于开展主题教育的决策部署上来

习近平总书记在主题教育工作会议上发表重要讲话,在赴地方考察期间多次就开展主题教育提出明确要求,是我们深入开展主题教育的根本遵循和行动指南。要更加自觉地用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动,更加坚定地奋进新征程、夺取新胜利。

把主题教育作为进一步强化政治历练的“大熔炉”。这次主题教育以思想教育、理论武装打头并贯穿始终,就是要引导广大党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致。我们将坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,真正来一次理论学习、思想大武装,为强国建设、民族复兴集智聚力。

把主题教育作为进一步激励干事创业的“大舞台”。中国石化深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记考察胜利油田时的重要指示精神,提出打造具有强大战略支撑力、强大民生保障力、强大精神感召力的中国石化,实施高质量发展行动,推动强国建设、民族复兴使命任务具体化。我们将抓住开展主题教育这一契机,在新的赶考之路上为党和人民再立新功、再创佳绩。

把主题教育作为进一步锤炼党性修养的“大课堂”。作为主题教育总要求的“学思想、强党性、重实践、建新功”,是一个紧密联系、相互贯通、内在统一的整体。其中,党性是党员领导干部立身、立业、立言、立德的基石。中国石化紧扣主题教育的政治要求,自觉运用党的创新理论改造主观世界,加强党性修养、涵养新风正气,永葆共产党人清正廉洁的政治本色,让“打铁的人”成为“铁打的人”。

准确把握目标要求,以鲜明的目标导向、问题导向、结果导向扎实推进主题教育

中国石化牢牢把握主题教育的总要求和目标任务,提出做到“三深入三确保”,切实推动主题教育见行见效。

深入贯彻总要求,确保主题教育方向正确、纲举目张。在“学思想”上,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,原原本本学习党中央指定的学习资料,为推动高质量发展提供有力政治引领和政治保障。

在“强党性”上,不断增强不断增强对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

在“重实践”上,自觉将党中央决策部署,不折不扣地贯彻落实到推动高质量发展、打造世界一流企业的全过程、各领域。

在“建新功”上,全力服务党之大计、“国之大者”,在端牢能源饭碗、构建现代化产业体系、实现高水平科技自立自强等方面做党和国家最可信赖的依靠力量。

深入把握目标任务,确保主题教育指向清晰、纵深推进。在凝心铸魂筑牢根本上,教育

引导广大党员干部从思想上正本清源、固本培元,更加坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心。在锤炼品格强化忠诚上,真心爱党、时刻忧党、坚定护党、全力兴

党,始终成为党的创新理论的坚定信仰者和忠实实践者。在实干担当促进发展上,坚定扛稳新征程上中国石化的新使命新任务,全力服务党之大计、“国之大者”。在践行宗旨为民造福上,努力提供更为充足、更为优质、更为绿色的能源化工产品和服务,让企业改革发展成果更多更公平地惠及全体员工群众。在廉洁奉公树立新风上,做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权,当好良好政治生态和社会风气的引领者、营造者、维护者。

深入解决突出问题,确保主题教育靶向精准、直抵灵魂。确保问题“找得准”,坚持把主题教育作为“洗洗澡”“治治病”的良机,真正触及灵魂、找准问题症结。确保整改“抓得实”。结合实际确定若干影响高质量发展、群众反映强烈、长期没有解决的突出问题,采取台账式管理、项目化推进的方式进行集中整治,动真碰硬、务求实效。确保成效“立得住”。坚持“当下改”与“长久立”相结合,建立巩固深化主题教育成果的长效机制,健全学习贯彻党的创新理论的制度机制,确保常态长效。

### 以主题教育新成效彰显国企担当作为新风貌,奋力谱写高质量发展新篇章

国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础,是我们党执政兴国的重要支柱和依靠力量。中国石化坚持把开展主题教育作为新时代新征程开局起步的“加油站”,紧紧围绕以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务,为全面建设社会主义现代化国家作出新的更大贡献。

聚焦端牢能源饭碗,谱写能源保障新篇章。始终牢记习近平总书记提出的“四个革命、一个合作”能源安全新战略和大力提升国内油气勘探开发力度重要批示精神,坚决落实油气勘探开发“七年行动计划”,实现勘探大突

破、原油稳增长、天然气大发展。5月2日,中央广播电视台《新闻联播》推出报道《我国深地科学探索取得突破性进展》,展示了中国石化“深地一号”建设的突出成效,彰显了中国石化开展主题教育的阶段性成果。

聚焦产业转型升级,谱写绿色发展新篇章。产业的“含绿量”就是发展的“含金量”。中国石化将统筹抓好传统业务提质升级,推进减污降碳协同增效,加快新兴业务布局,向综合能源服务商加快转型。目前,中国石化已成为国内最大的中深层地热能开发利用企业、全球建设和运营加氢站最多的企业,建成我国目前最大的碳捕集利用与封存全产业链示范基地——百万吨级CCUS(碳捕集、利用与封存)项目,炼化产业向一体化、集约化、低碳化方向发展迈出坚实步伐。

聚焦高水平自立自强,谱写科技创新新篇章。我国正处于创新力勃发的黄金时代,中国石化将坚持“四个面向”,主动担当国家战略科技力量。坚决打赢关键核心技术攻坚战,加快突破油气勘探开发、炼油化工、新能源、新材料等领域“卡脖子”技术,打破国外垄断,实现国产替代。抓好原创技术策源地建设,超前布局前沿技术和服务技术创新。

聚焦筑牢“根”和“魂”,谱写全面从严治党新篇章。在健全全面从严治党体系上下功夫,最大限度发挥好全面从严治党整体效能。保持严的基调不动摇,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,推动政治生态持续向上向好。以庆祝中国石化成立四十周年为契机,继承和发扬老一辈石油石化人的革命精神和优良传统,让石油精神这面旗帜在新时代高高飘扬。

核心凝聚力量,旗帜指引方向。中国石化将在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,认真贯彻落实主题教育各项部署要求,以“爱我中华、振兴石化”为己任,更好地在经济领域为党工作,奋力谱写中国式现代化石化新篇章,为推进强国建设、民族复兴作出新的更大贡献!

(转自7月5日《学习时报》)

## 集团公司举办第二期院士“双碳”大讲堂

本报讯 7月4日,集团公司举办第二期院士“双碳”大讲堂,孙焕泉院士、李阳院士分别讲授“我国油气行业碳减排路径与实践”“碳捕集利用与封存技术进展及发展策略”,为推动CCUS规模化应用,打造绿色油气田、绿色炼化企业,高质量完成集团公司“双碳”目标任务提出思路和建议。

总部有关部门,以及部分专业公司和科研院所负责人参加。(蒋璇)

## 上海宝长燃能源发展有限公司正式揭牌

本报讯 6月30日,上海宝长燃能源发展有限公司在中国(上海)自由贸易试验区临港新片区正式揭牌,标志着中国石化、招商局、中国宝武在能源、航运、钢铁领域服务国家战略、打造能源资源供应链上又迈出重要一步。

作为宝武资源与中长燃共同成立的合资公司,上海宝长燃能源发展有限公司将围绕能源、航运、钢铁三大产业链,以“港航货油服”一体化服务为方向,充分发挥三大央企的优势,积极拓展船供油业务,全力打造可靠高效的能源资源供应链。入驻临港新片区后,他们还将逐步拓展外贸保税油业务,探索开展清洁能源供应服务。(吴鹏)

## 国工沙特分公司完钻周期再创佳绩

本报讯 日前,国工沙特分公司收到沙特阿美公司发来的表扬信,祝贺SINOPEC-259队12天顺利完钻HMYM-532614井,进尺18577英尺,其中水平段7462英尺,在贾富拉区块创完钻周期最短纪录。

国工沙特分公司不断强化安全管理,持续提高生产效率,近期多部钻机打破施工纪录。其中SINOPEC-31队在超长水平井HMYM-462304井施工中,一举创下最高平均日进尺、最高全井段平均机械钻速、最高水平段平均机械钻速等施工纪录。(董奇杰 郑晓东)

### 世界单线产能最大高密度聚乙烯装置环管反应器吊装成功

6月28日,世界单线产能最大的高密度聚乙烯装置——天津南港乙烯项目50万吨/年高密度聚乙烯装置环管反应器一次吊装成功。天津石化会同工程建设公司、茂名重力机械设备有限公司、五建公司、起运公司等,优化方案和工序,开环管反应器整体运输吊装先河,在石化工程建设领域具有里程碑意义。图为吊装现场。

郭芳新 摄 张训棣 董波 陈薇 许丹文



离退休老同志深情回顾中国石化四十年奋斗历程,表示

## 持续为中国石化改革发展助力加油

本报讯 集团公司离退休党总支深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,老同志深情回顾中国石化四十年奋斗历程,从中汲取奋进力量,持续为中国石化改革发展助力加油。

老同志们表示,中国石化四十年发展史,既是一部在党的领导下自力更生、艰苦奋斗的创业史,也是一部推进中国式现代化建设的实践史。四十年来,在

党中央、国务院的领导下,中国石化肩负重任,为保障国家能源安全、促进国民经济发展、改善人民生活作出了历史性贡献;坚持传承石油精神、弘扬石化传统,披荆斩棘、艰苦创业,锐意进取、接续奋斗,发展成为中国最大的成品油和石化产品供应商,世界第一大炼油公司、第二大化工公司;坚持自主创新与开放合作协同发展,全力攻坚石油天然气、基础原

材料等领域关键核心技术。这一系列成就,激励我们继往开来,拼搏进取,在新征程上展现新作为,创造新业绩。

老同志们表示,要一如既往地关心关注中国石化,为公司发展建言献策、发挥作用。老同志们深信,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国石化必将为强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。(本报记者)

### 导读

### 放大人性之美 树立行业标杆 汲取榜样力量

——写在“感动石化”十年之际

●责任编辑:李晓君 ●电话:010-59963297 ●电子邮箱:lixiaojun@sinopec.com ●审校:周欣 ●版式设计:冯丹